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W drugiej połowie listopada i na pocza˛tku grudnia w odczuwalny sposób wzrosły ceny

mięsa, a takz˙e niektórych innych artykułów spoz˙ywczych. Równoczes´nie rząd podwyższył ceny

benzyny, papierosów i alkoholu oraz nos´ników energii. Znalazło to odbicie w pewnym

pogorszeniu nastrojów społecznych, zaobserwowanym w grudniowym sondaz˙u CBOS1.

Wskaźniki poparcia dla rza˛du równieżnieco spadły. Jest to jednak spadek niewielki - moz˙na

powiedziec´ nawet, że zaskakuja˛co niewielki.

Nieznacznie zmniejszyła sie˛ liczba osób okres´lających sięjako zwolennicy rza˛du, wzrosła

zaśdeklarujących stosunek oboje˛tny (w obu przypadkach o 6 punktów procentowych). Nadal

jednak zwolennicy rza˛du stanowia˛ ponad połowe˛ badanych (rys. 1). Równiez˙ ponad połowa

ankietowanych osób wia˛że z politykąrządu nadzieje na wyjs´cie z kryzysu gospodarczego (rys.

2).

CBOS

RYS.1. STOSUNEK DO OBECNEGO RZĄDU

1 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (42) przeprowadzono w dniach 9-14 grudnia ’93 na 1239-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkan´ców kraju.
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CBOS

RYS. 2. ROZKŁAD ODPOWIEDZI NA PYTANIE:
CZY POLITYKA RZĄDU STWARZA SZANSE
WYJŚCIA Z KRYZYSU GOSPODARCZEGO?

Poparcie dla rządu jest największe wśród rolników, robotników wykwalifikowanych,

mieszkańców regionu środkowozachodniego oraz osób o poglądach lewicowych2. Z kolei

negatywny stosunek do rządu występuje najczęściej w dużych miastach, wśród osób z

wykształceniem średnim i wyższym oraz wśród respondentów o poglądach prawicowych. Warto

też zwrócić uwagę, że deklarowanie obojętności wobec rządu najczęściej występuje wśród

młodzieży.

W porównaniu z wynikami badania listopadowego zadowolenie z osoby premiera zmalało

o 5 punktów procentowych, nadal jednak dwie trzecie badanych deklaruje zadowolenie z tego,

że na czele rządu stoi Waldemar Pawlak.

2 Szczegółowe dane zawierają tabele aneksowe.
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Tabela 1 w procentach

Czy jest Pan(i) Wskazania respondentów
zadowolony(a), że na wedł ug terminów badań:
czele rządu stoi
premier...? X’ 92 I’ 93 III’ 93 V’ 93 VI’ 93* X’ 93** XI’ 93 XII’ 93

Tak 60 65 65 60 60 61 72 67
Nie 14 17 16 25 23 21 14 19
Trudno powiedzieć 26 18 19 15 17 18 14 14

* do VI’ 93 pytanie o Hannę Suchocką
** od X’ 93 pytanie o Waldemara Pawlaka

Zadowolenie z osoby premiera rośnie systematycznie wraz z wiekiem, natomiast maleje

wraz ze wzrostem wykształcenia. Największe jest wśród rolników, mieszkańców regionu środko-

wozachodniego oraz osób o poglądach lewicowych.

Niemal połowa respondentów podziela opinię rządu premiera Pawlaka, że zastana przez

ten rząd sytuacja ekonomiczna kraju jest bardzo zła. Opinia poprzedniego rządu - że sytuacja ta

poprawia się - trafia do przekonania tylko niewielkiej liczby badanych.

CBOS

RYS. 3. ROZKŁAD ODPOWIEDZI NA PYTANIE:
ODCHODZA˛CY RZĄD HANNY SUCHOCKIEJ PRZEKAZAŁ SPOŁECZEN´ STWU
INFORMACJE˛ , ŻE SYTUACJA EKONOMICZNA KRAJU POPRAWIA SIE˛ ,
IDZIE W DOBRYM KIERUNKU. R ZĄD PREMIERA WALDEMARAPAWLAKA
STWIERDZA NATOMIAST, ŻE SYTUACJA EKONOMICZNA NASZEGO KRAJU
JEST BARDZO ZŁA. K TÓRA Z TYCH DWÓCH OPINII JEST, P AN( I ) ZDANIEM,
BLIŻ SZA PRAWDY?
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Na taki rozkład opinii w powyższej sprawie może wpływać zarówno zaufanie do

obecnego rządu, jak i postrzeganie stanu gospodarki polskiej - krytyczna jego ocena jest zbieżna

z dominującymi odczuciami ludzi3.

Za tym drugim przypuszczeniem przemawia również występująca nadal przewaga braku

zaufania do informacji rządu na tematy gospodarcze, choć obecnie zaufanie to kształtuje się

korzystniej niż w kwietniu ’93.

Tabela 2 w procentach

Czy jeśli przedstawiciele Wskazania respondentów
rządu informują o sytuacji wedł ug terminów
gospodarczej lub badań:
politycznej kraju,
to traktuje Pan(i)
zazwyczaj te informacje: IV ’ 93 XII ’ 93

- z zaufaniem 27 39
- z nieufnością 60 47

Trudno powiedzieć 13 14

Większym od przeciętnego zaufaniem do informacji rządu na tematy gospodarcze

wyróżniają się te środowiska, w których obserwuje się silniejsze poparcie dla rządu.

Równocześnie jednak deklarowanie braku zaufania do informacji gospodarczej rządu w pewnym

stopniu zmniejsza opowiadanie się za stanowiskiem rządu w sprawie oceny zastanej przezeń

sytuacji.

Tabela 3 w procentach

Stosunek Podziela stanowisko rządu Obydwa stanowiska Trudno
do informacji uważa po części powie-
gospodarczej Hanny Waldemara za sł uszne dzieć
rządu Suchockiej Pawlaka

Zaufanie 6 52 34 8

Nieufność 9 42 39 10

Trudno
powiedzieć 3 42 18 37

3 Por. komunikat CBOS "Nastroje społeczne w grudniu ’93".
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Rząd premiera Pawlaka postrzegany jest jako bardziej niezależny od prezydenta niż

poprzedni.

Tabela 4 w procentach

Wskazania respondentów
Czy, pana(i) zdaniem, rząd wedł ug terminów badań:
jest w swoich decyzjach:

I’ 92* VI’ 92 VII’ 92 II’ 93 V’ 93 XII’ 93

- cał kowicie zależny od prezydenta 6 11 6 6 7 4

- w dużym stopniu zależny od
prezydenta 37 36 33 32 33 25

- w niewielkim stopniu zależny
od prezydenta 35 21 35 36 37 40

- cał kowicie niezależny
od prezydenta 7 4 6 7 8 8

Trudno powiedzieć 15 28 20 19 15 23

* w I’ 92 premiera Jana Olszewskiego
w VI’ 92 premiera Waldemara Pawlaka
od VII’ 92 premier Hanny Suchockiej
od XII’ 93 premiera Waldemara Pawlaka

W budzącej wiele kontrowersji sprawie powołania Ewy Wachowicz na stanowisko

sekretarza prasowego premiera opinia badanych jest niemal idealnie podzielona - 34% uważa to

za dobry pomysł, 35% za zły, przy 31% powstrzymujących się od oceny.

Trzeba jednak dodać, że aprobata tej decyzji wyraźnie przeważa wśród: rolników, ogółu

mieszkańców wsi, młodzieży, osób z wykształceniem podstawowym. Zdecydowanie dezaprobują

ten wybór przedstawiciele inteligencji i kadry kierowniczej, mieszkańcy największych miast,

osoby z wykształceniem wyższym.

Akceptacja tej decyzji silnie wiąże się z pozytywnym stosunkiem do premiera Pawlaka,

nieco słabiej zaś z pozytywnym stosunkiem do rządu.
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Tabela 5 w procentach

Stosunek do powoł ania Ewy Wachowicz
Stosunek
do premiera pozytywny negatywny brak zdania

Zadowoleni 42 29 29

Niezadowoleni 20 61 19

Trudno powiedzieć 15 27 58

Grudzień jest miesiącem szczególnym, sprzyja refleksji podsumowującej kończący się rok.

Zbliżające się najbardziej "rodzinne" święta stwarzają specyficzny, pogodny nastrój.

Równocześnie jednak wzmożone zakupy przedświąteczne bardziej unaoczniają sytuację

materialną każdej rodziny, powodują konfrontację aspiracji z możliwościami. To z kolei sprzyja

objawom niezadowolenia.

W tej sytuacji pogorszenie się nastrojów społecznych, a także wzrost niekorzystnych

notowań rządu niewiele mówią o głębszych zmianach w postawach ludzi. Bardziej miarodajne

wnioski w tym zakresie można będzie formułować na podstawie wyników badania styczniowego.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdańskie
17 woj. koszalińskie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecińskie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyńskie
29 woj. pilskie
32 woj. poznańskie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bielsko-podlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołęckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosądeckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Stosunek do obecnego rządu
(%)

Zwolen- Przeci- Obojętni Trudno Liczba
nicy wnicy powiedzieć osób

Ogół em 55 13 26 5 1239

Pł eć
Mężczyźni 61 12 23 5 605
Kobiety 50 15 29 6 633

Wiek
do 24 lat 38 21 40 0 135
25-34 56 17 23 5 209
35-44 56 17 22 5 277
45-54 59 8 27 5 202
55-64 60 11 23 6 212
65 lat i więcej 57 8 26 9 202

Miejsce zamieszkania
Wieś 57 8 28 7 494
Miasto do 20 tys. 56 10 24 9 125
od 21 do 100 tys. 59 12 26 4 239
101-500 tys. 55 20 21 4 215
501 tys.i więcej mieszk. 47 24 28 1 165

Region
Pół nocny 45 15 31 8 155
Zachodni 64 9 24 3 122
Środkowozachodni 66 7 22 4 182
Środkowy 49 17 26 8 219
Wschodni 57 13 23 7 132
Poł udniowo-wschodni 57 13 27 3 196
Poł udniowo-zachodni 54 16 27 4 232

Wykształ cenie
Podstawowe 55 6 31 8 494
Zasadnicze zawodowe 56 10 30 3 319
Średnie 56 22 18 3 351
Wyższe 56 29 13 2 76

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 55 32 13 0 62
Prac.umysł .niż.szczebla 59 16 25 0 79
Pracownicy fiz.- umysł . 50 14 28 7 58
Robotnicy wykwalifikowani 64 11 24 2 137
Robotnicy niewykwalifik. 49 8 33 11 60
Rolnicy 67 7 21 5 119
Prywatni przedsiębiorcy 38 30 28 5 48

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 56 9 27 8 445
Uczniowie i studenci 36 33 30 1 42
Bezrobotni 56 14 27 3 124
Gospodynie domowe i inni 45 17 33 6 63

Dochody na jedną osobę
Poniżej 500 tys.zł 46 9 35 9 94
500 tys. - 999 tys. 56 13 25 6 244
1000 tys. - 1499 tys. 56 7 31 6 340
1500 tys. - 1999 tys. 52 16 24 8 220
2000 tys. i powyżej 60 18 20 2 309

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 53 12 29 7 512
Średnie 58 12 25 5 572
Dobre 55 22 22 2 151

Zainteresowanie polityką
Duże 66 19 14 1 122
Średnie 63 15 18 4 515
Mał e lub żadne 47 10 36 7 601

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 48 16 31 5 90
Raz w tygodniu 54 12 27 6 712
Kilka razy w roku 60 13 23 4 330
W ogóle nie uczestniczy 55 18 23 3 108

Poglądy polityczne
Lewica 78 5 14 3 291
Centrum 57 14 26 3 376
Prawica 41 35 20 3 195
Trudno powiedzieć 44 8 38 11 373
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Tabela 2. Czy polityka rządu stwarza szanse wyjścia z kryzysu gospodarczego?
(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 52 28 20 1239

Pł eć
Mężczyźni 59 26 15 605
Kobiety 45 30 25 633

Wiek
do 24 lat 44 37 19 135
25-34 48 33 19 209
35-44 55 31 14 277
45-54 54 27 19 202
55-64 54 22 24 212
65 lat i więcej 53 21 26 202

Miejsce zamieszkania
Wieś 55 23 22 494
Miasto do 20 tys. 53 18 29 125
od 21 do 100 tys. 49 29 22 239
101-500 tys. 51 38 11 215
501 tys.i więcej mieszk. 46 38 16 165

Region
Pół nocny 45 35 20 155
Zachodni 55 20 25 122
Środkowozachodni 64 22 13 182
Środkowy 46 30 24 219
Wschodni 57 20 23 132
Poł udniowo-wschodni 49 31 20 196
Poł udniowo-zachodni 50 34 16 232

Wykształ cenie
Podstawowe 53 23 24 494
Zasadnicze zawodowe 52 28 20 319
Średnie 51 34 15 351
Wyższe 49 40 11 76

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 54 33 12 62
Prac.umysł .niż.szczebla 45 41 13 79
Pracownicy fiz.- umysł . 41 34 25 58
Robotnicy wykwalifikowani 58 30 12 137
Robotnicy niewykwalifik. 52 29 19 60
Rolnicy 61 19 20 119
Prywatni przedsiębiorcy 42 48 11 48

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 52 23 25 445
Uczniowie i studenci 39 35 27 42
Bezrobotni 55 29 16 124
Gospodynie domowe i inni 44 29 27 63

Dochody na jedną osobę
Poniżej 500 tys.zł 48 25 27 94
500 tys. - 999 tys. 49 25 25 244
1000 tys. - 1499 tys. 55 26 20 340
1500 tys. - 1999 tys. 51 28 21 220
2000 tys. i powyżej 54 33 13 309

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 52 26 22 512
Średnie 52 28 20 572
Dobre 51 37 12 151

Zainteresowanie polityką
Duże 59 32 9 122
Średnie 59 28 13 515
Mał e lub żadne 45 27 28 601

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 48 30 22 90
Raz w tygodniu 50 27 22 712
Kilka razy w roku 53 30 17 330
W ogóle nie uczestniczy 62 27 12 108

Poglądy polityczne
Lewica 72 20 8 291
Centrum 51 32 17 376
Prawica 40 47 14 195
Trudno powiedzieć 43 20 36 373
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Tabela 3. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Waldemar Pawlak?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 67 19 14 1238

Pł eć
Mężczyźni 72 16 12 604
Kobiety 63 22 15 633

Wiek
do 24 lat 55 33 12 135
25-34 60 24 16 209
35-44 65 21 14 277
45-54 71 17 13 202
55-64 75 13 12 212
65 lat i więcej 76 10 14 202

Miejsce zamieszkania
Wieś 77 11 13 494
Miasto do 20 tys. 64 20 15 125
od 21 do 100 tys. 64 18 18 239
101-500 tys. 64 26 10 215
501 tys.i więcej mieszk. 51 36 14 165

Region
Pół nocny 66 19 15 155
Zachodni 69 17 14 122
Środkowozachodni 79 15 6 182
Środkowy 56 25 19 219
Wschodni 70 15 15 132
Poł udniowo-wschodni 64 21 15 196
Poł udniowo-zachodni 70 17 12 232

Wykształ cenie
Podstawowe 77 10 13 494
Zasadnicze zawodowe 68 16 16 319
Średnie 59 28 13 350
Wyższe 42 50 7 76

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 46 47 7 62
Prac.umysł .niż.szczebla 52 35 13 79
Pracownicy fiz.- umysł . 70 20 10 58
Robotnicy wykwalifikowani 69 20 11 137
Robotnicy niewykwalifik. 68 18 14 60
Rolnicy 83 11 6 119
Prywatni przedsiębiorcy 57 26 17 48

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 73 12 15 444
Uczniowie i studenci 30 56 14 42
Bezrobotni 71 11 19 124
Gospodynie domowe i inni 57 23 20 63

Dochody na jedną osobę
Poniżej 500 tys.zł 69 11 20 94
500 tys. - 999 tys. 71 14 15 244
1000 tys. - 1499 tys. 72 12 16 340
1500 tys. - 1999 tys. 66 21 13 219
2000 tys. i powyżej 61 30 9 309

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 68 18 15 511
Średnie 70 18 12 572
Dobre 57 28 14 151

Zainteresowanie polityką
Duże 58 37 5 122
Średnie 68 22 10 515
Mał e lub żadne 69 13 18 601

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 67 23 11 89
Raz w tygodniu 70 17 13 712
Kilka razy w roku 65 19 16 330
W ogóle nie uczestniczy 60 27 13 108

Poglądy polityczne
Lewica 83 13 4 291
Centrum 67 19 14 376
Prawica 48 42 10 195
Trudno powiedzieć 66 11 22 373
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Tabela 4. Odchodzący rząd Hanny Suchockiej przekazał społ eczeństwu informację,
że sytuacja ekonomiczna kraju poprawia się, idzie w dobrym kierunku. Rząd premiera
Waldemara Pawlaka stwierdza natomiast, że sytuacja ekonomiczna naszego kraju jest
bardzo zł a. Która z tych dwóch opinii jest, Pan(i) zdaniem, bliższa prawdy?
1 - rządu H.Suchockiej, 2 - rządu W.Pawlaka, 3 - obie zawierają część prawdy

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 7 46 34 13 1239

Pł eć
Mężczyźni 6 47 37 10 605
Kobiety 9 44 32 15 633

Wiek
do 24 lat 8 38 45 9 135
25-34 10 44 37 10 209
35-44 6 47 41 7 277
45-54 9 45 32 14 202
55-64 8 54 22 16 212
65 lat i więcej 5 42 32 21 202

Miejsce zamieszkania
Wieś 6 47 30 17 494
Miasto do 20 tys. 5 56 31 9 125
od 21 do 100 tys. 5 51 31 12 239
101-500 tys. 10 44 36 9 215
501 tys.i więcej mieszk. 14 27 53 7 165

Region
Pół nocny 13 45 34 8 155
Zachodni 4 55 34 7 122
Środkowozachodni 5 58 28 9 182
Środkowy 9 39 35 16 219
Wschodni 5 48 35 13 132
Poł udniowo-wschodni 8 37 36 19 196
Poł udniowo-zachodni 7 43 38 12 232

Wykształ cenie
Podstawowe 6 49 27 19 494
Zasadnicze zawodowe 5 44 39 11 319
Średnie 9 43 40 8 351
Wyższe 22 37 39 2 76

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 19 39 42 1 62
Prac.umysł .niż.szczebla 7 38 50 6 79
Pracownicy fiz.- umysł . 3 51 37 10 58
Robotnicy wykwalifikowani 6 42 44 8 137
Robotnicy niewykwalifik. 2 57 33 8 60
Rolnicy 6 60 21 13 119
Prywatni przedsiębiorcy 15 43 37 5 48

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 7 44 29 20 445
Uczniowie i studenci 18 19 58 5 42
Bezrobotni 2 53 37 8 124
Gospodynie domowe i inni 15 43 24 18 63

Dochody na jedną osobę
Poniżej 500 tys.zł 3 51 26 19 94
500 tys. - 999 tys. 5 46 34 15 244
1000 tys. - 1499 tys. 6 51 31 12 340
1500 tys. - 1999 tys. 5 39 43 12 220
2000 tys. i powyżej 12 43 37 8 309

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 4 51 30 15 512
Średnie 8 43 37 12 572
Dobre 14 39 40 7 151

Zainteresowanie polityką
Duże 14 47 37 2 122
Średnie 8 46 36 9 515
Mał e lub żadne 5 45 32 18 601

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 14 40 35 11 90
Raz w tygodniu 8 46 32 14 712
Kilka razy w roku 4 47 37 12 330
W ogóle nie uczestniczy 8 43 42 7 108

Poglądy polityczne
Lewica 3 62 31 3 291
Centrum 8 45 39 8 376
Prawica 21 35 38 5 195
Trudno powiedzieć 3 39 30 28 373
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Tabela 5. Stosunek do informacji rządu o sytuacji gospodarczej
(%)

Zaufanie Nieufność Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 39 48 14 1239

Pł eć
Mężczyźni 43 46 10 605
Kobiety 34 49 17 633

Wiek
do 24 lat 32 54 14 135
25-34 42 47 10 209
35-44 38 53 9 277
45-54 42 48 10 202
55-64 38 44 18 212
65 lat i więcej 38 41 21 202

Miejsce zamieszkania
Wieś 41 39 20 494
Miasto do 20 tys. 34 56 11 125
od 21 do 100 tys. 38 49 13 239
101-500 tys. 45 47 9 215
501 tys.i więcej mieszk. 29 66 5 164

Region
Pół nocny 30 58 12 155
Zachodni 35 45 20 122
Środkowozachodni 54 37 9 182
Środkowy 29 48 24 218
Wschodni 42 43 15 132
Poł udniowo-wschodni 36 52 12 196
Poł udniowo-zachodni 45 49 7 232

Wykształ cenie
Podstawowe 36 43 21 494
Zasadnicze zawodowe 37 52 11 319
Średnie 43 50 7 351
Wyższe 47 49 4 75

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 42 54 4 62
Prac.umysł .niż.szczebla 32 60 8 79
Pracownicy fiz.- umysł . 34 63 3 58
Robotnicy wykwalifikowani 41 52 7 137
Robotnicy niewykwalifik. 39 52 9 60
Rolnicy 49 39 11 119
Prywatni przedsiębiorcy 51 44 5 48

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 38 42 20 444
Uczniowie i studenci 36 60 5 42
Bezrobotni 38 47 15 124
Gospodynie domowe i inni 25 49 26 63

Dochody na jedną osobę
Poniżej 500 tys.zł 28 48 25 94
500 tys. - 999 tys. 40 44 16 244
1000 tys. - 1499 tys. 37 47 16 340
1500 tys. - 1999 tys. 34 53 12 220
2000 tys. i powyżej 48 46 6 308

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 32 54 14 511
Średnie 40 44 16 572
Dobre 55 41 4 151

Zainteresowanie polityką
Duże 50 46 5 122
Średnie 49 42 8 515
Mał e lub żadne 27 53 20 601

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 33 55 13 90
Raz w tygodniu 39 46 15 711
Kilka razy w roku 38 50 12 330
W ogóle nie uczestniczy 43 46 11 108

Poglądy polityczne
Lewica 53 39 8 291
Centrum 44 47 9 376
Prawica 33 61 7 195
Trudno powiedzieć 26 48 26 373
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Tabela 6. Stosunek do powoł ania Ewy Wachowicz na sekretarza prasowego premiera
(%)

Aprobata Dezapro- Trudno Liczba
bata powiedzieć osób

Ogół em 34 35 31 1239

Pł eć
Mężczyźni 39 34 27 605
Kobiety 30 35 34 633

Wiek
do 24 lat 47 24 29 135
25-34 37 34 28 209
35-44 35 38 28 277
45-54 32 43 25 202
55-64 31 37 31 212
65 lat i więcej 28 27 45 202

Miejsce zamieszkania
Wieś 40 26 34 494
Miasto do 20 tys. 33 30 37 125
od 21 do 100 tys. 32 41 28 239
101-500 tys. 31 43 25 215
501 tys.i więcej mieszk. 27 46 28 165

Region
Pół nocny 36 32 32 155
Zachodni 26 44 30 122
Środkowozachodni 40 29 32 182
Środkowy 31 34 35 219
Wschodni 32 27 41 132
Poł udniowo-wschodni 40 37 23 196
Poł udniowo-zachodni 34 40 26 232

Wykształ cenie
Podstawowe 35 26 39 494
Zasadnicze zawodowe 39 34 27 319
Średnie 31 44 26 351
Wyższe 32 51 17 76

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 29 55 15 62
Prac.umysł .niż.szczebla 25 41 34 79
Pracownicy fiz.- umysł . 38 49 13 58
Robotnicy wykwalifikowani 40 34 25 137
Robotnicy niewykwalifik. 29 49 22 60
Rolnicy 45 21 33 119
Prywatni przedsiębiorcy 27 48 25 48

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 30 34 36 445
Uczniowie i studenci 41 25 33 42
Bezrobotni 45 26 29 124
Gospodynie domowe i inni 36 24 40 63

Dochody na jedną osobę
Poniżej 500 tys.zł 31 24 44 94
500 tys. - 999 tys. 43 25 33 244
1000 tys. - 1499 tys. 37 31 32 340
1500 tys. - 1999 tys. 31 39 30 220
2000 tys. i powyżej 30 48 22 309

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 33 33 33 512
Średnie 35 35 30 572
Dobre 35 38 27 151

Zainteresowanie polityką
Duże 33 49 18 122
Średnie 37 36 27 515
Mał e lub żadne 33 30 37 601

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 35 43 21 90
Raz w tygodniu 36 34 30 712
Kilka razy w roku 31 33 35 330
W ogóle nie uczestniczy 31 39 30 108

Poglądy polityczne
Lewica 38 34 28 291
Centrum 38 37 25 376
Prawica 35 45 20 195
Trudno powiedzieć 28 27 45 373


